

助力老年人跨越“数字鸿沟”

# 南通启动推进6项实事工程

**晚报讯** 昨日上午,市政府新闻办举行贯彻落实国务院办公厅《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》新闻发布会,为解决老年人运用智能技术困难问题,帮助老年人跨越“数字鸿沟”,我市启动推进6项实事工程。

我国老龄人口数量快速增长,不少老年人不会上网以及使用智能手机,在出行、就医、消费等日常生活中遇到不便,无法充分享受智能化服务带来的便利,老年人面临的“数字鸿沟”问题日益凸显。今年11月15日,国务院办公厅印发《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》(以下简称《方案》),其中明确,该项工作由各级发展改革委和卫生健康委牵头负责。

## 开设优先窗口、提供伴医服务、预约挂号…… 我市出台措施便利老年人就医

**晚报讯** 为切实解决老年人就医不便困境,我市将落实系列举措进行改进。

如今,综合医院基本开通了网络预约挂号、缴费、查看检查结果等信息化服务功能,在缓解就医困难情况下,也为老年人就医带来不便。在大力推广医疗服务信息化的大环境下,不得不考虑和照顾老年人难以适应智能技术飞速发展的现实难题。

发布会上,市卫健委副主任沈俊涛透露,我市卫生健康系统

委牵头负责。

据统计,我市60岁以上人口规模为233.6万人,占比高达30.8%。为让老年人感受到变化,有获得感、幸福感和安全感,同时让各部门各行业操作时具备可行性,我市率先启动6项实事工程。在突发事件应急响应状态下,完善“健康码”管理,在机场、铁路车站、长途客运站,专设“无健康码”通道。建设改造21个社区便民消费服务中心、老年服务站等设施(每个县市区3个试点社区),为居家老年人特别是高龄(80岁以上)、空巢、失能、留守等重点人群提供生活用品代购、餐饮外卖、家政预约、代收代缴、挂号取药、上门巡诊、精神慰藉等服务。为方便老年人出行,引导网约车平台优化约车软件,增设“一键叫车”功能,对老年人订单优先派车。每个

县市区的巡游车和网约车至少组建一支爱心服务车队,为老年人提供预约达成出行服务。实行多渠道挂号,二级及以上医疗机构设置老年人“绿色通道”,方便老年人就医。保留传统金融服务方式,强化支付市场监管,在零售、餐饮、商场、公园等老年人高频消费场所,水电气费等基本公共服务费用、行政事业性费用缴纳,支持现金和银行卡支付。此外,在老年大学、社区老年学习点开设老年人智能技术运用相关内容课程。

下一步,我市将继续营造环境、建立机制、加强督促,明确时间表、路线图,确保各项工作措施做实做细、落实到位,为老年人提供更周全、更贴心、更直接的便利化服务,让智能时代老年人的晚年生活更加幸福。

记者严春花

将从以下方面进行改进:全市70%以上的三级公立医院将为70岁以上老年人开设挂号、缴费、取药优先窗口,并设置醒目标识。组织志愿者为无亲属陪护的80岁以上高龄老人提供伴医服务,陪同挂号、就诊、检查和取药。丰富预约挂号形式,支持诊间、电话、自助机、网站、手机端等多途径预约方式,保留一定比例的现场号源提供给老年人,保留现金支付方式。此外,医联体和核心医院向基层医疗机构预留一定比例的号源,

将逐步整合医保办、门诊办、咨询等服务窗口功能,开设“一站式”窗口为老年患者提供服务。同时将推进老年友善医疗机构建设,计划到2022年年底前,80%的二级以上综合性医院开设老年医学科,积极开展老年综合评估、老年专科门诊、用药咨询、护理门诊等特色服务,优化老年友善环境,加强医疗机构无障碍设施建设,确保设施设备的安全性、便利性、适老化,为老年人提供安全便捷舒适的就医环境。

记者严春花

确保街道设置老年人日间照料中心

## 我市完善老年人健康服务设施

**晚报讯** 为切实解决老年人运用智能技术困难,市发改委积极开展了相关工作,完善老年人健康服务设施。

今年11月15日,国务院办公厅印发《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》,其中明确,该项工作由各级发展改革委和卫生健康委牵头负责。发布会上,市发改委社会发展处处长施洪燕透露,市发改委积极推进完善健康服务设施工作,以应对老龄化社会问题。开展“十

提升养老服务机构服务能力,

全面放开养老服务市场,鼓励社会资本投资兴办养老服务机构。南通作为全国“城企联动普惠养老专项行动”第一批城市,已争取中央预算内资金7050万元,涉及3525张床位。“接下来,我们将继续积极参加‘城企联动普惠养老专项行动’,进一步扩大我市养老服务有效供给。”施洪燕说。此外,记者了解到,市发改委将同相关部门制定2021年为民办实事项目,确保老年人能感受到实实在在的实惠。

记者严春花

我市首个公立医院慈善基金6年捐助518名患者——

## 为看病救急解难 造福贫困家庭

12月17日一大早,家住通州区石港镇的尿毒症患者王晓云(化名)拎着一袋橘子来到南通市第六人民医院血液净化中心,一进门就将橘子塞到护士长马宏伟的手中,“谢谢你们一直以来的照顾和帮助,让我活了下来。”

自9年前王晓云被查出尿毒症以来,她一直靠着低保救助维持基本生活。为了让像王晓云这样的贫困大病患者得到治疗的机会,2014年4月,由市六院党委书记金琰斐牵头,主动与市慈善总会对接,成立了我市首个公立医院爱心健康救助慈善基金,6年来,已累积捐助250余万元用于尿毒症患者、恶性肿瘤患者、特困大病患者的治疗,受助者达

518人次,并累计为贫困患者减免医疗费用16.7万元。

“按照她的病情,一周需做3次透析,半个月共计6次,考虑到经济因素,此前每半个月,她都会少做一次。”市六院肾内科兼血液净化中心主任武贵群介绍,对于尿毒症患者来说,主要靠血液透析来维持生命,减少透析次数,意味着体内的毒素得不到彻底清除,并发症也会更早到来。自打有了爱心基金,王晓云不用再为透析费而发愁,而且还可以根据自己的身体情况适时增加透析次数。

除了尿毒症患者,享受到市六院健康救助慈善基金帮助的还有66岁的癌病患者季永华(化名)。患有很多基础疾病、丧失劳动能力的他,6年前因连续咳嗽两个多月,

被查出患有肺癌,对普通家庭来说可承受的手术费和治疗费对他这样因病致贫的家庭来说,无异于天文数字。得知情况后,市六院从慈善基金里向其捐助11370元。“这笔善款不仅让我得到了治疗的机会,更给予了我一家活下去的信心和希望。”季永华说,如今已经6年了,其身体恢复得还不错,每回想起自己坎坷又幸运的经历,他都感慨万分。

积小善,成大爱。依托“爱心健康救助慈善基金”项目,市六院持之以恒地开展了一系列助残、助孤、助老、扶弱慈善活动和志愿服务活动,带动更多爱心人士参与到慈善救助和公益服务中,该基金被市慈善总会授予“最具影响力慈善项目”。本报记者李彤 本报通讯员张凌丽

市残联开展扶贫慰问活动

## 10位残疾人母亲喜领新家电

**晚报讯** 昨日上午,通州湾示范区合兴村5组,68岁的张宏珍老人在自己家中喜领一台性能良好的海尔冰箱。女儿一级智力残疾,她常年服侍。“家中一台旧冰箱用了16年,有故障已无法使用。”张宏珍激动地说,这台新冰箱她从心里面欢喜。

当日,市残联开展“关爱贫困残疾人母亲”扶贫慰问活动,前往通州湾示范区,走访慰问10户贫困残疾人家庭,为残疾人母亲们送上崭新的电视机、空调、冰箱、洗衣机等家电。

据了解,“关爱贫困残疾人母

亲”是市残联助残服务特色品牌,主旨在进一步关怀困难残疾人家庭,有针对性地开展残疾人母亲助残志愿服务。在每年的母亲节、助残日、国际残疾人日以及中国传统节日期间,通过向社会爱心组织、人士募集资金,开展定向捐助活动。

市残联副理事长陶建华表示,为残疾人母亲们送上电视机、空调、冰箱等新家电,将切实改善她们的家庭生活。他呼吁,社会各界都要对这个特殊群体给予特别关心和关注。

记者尤炼

## 崇川加强违建治理源头管控 将打造一批违建治理“红色管家”小区

**晚报讯** 通过以党建引领为核心,社区牵头、部门负责、物业协同、多方联动,加强违建治理源头管控的“红色管家”工作模式,在崇川区的盛和·花半里小区成功运行并取得良好的治理效果。昨日,崇川区召开违建治理现场推进会,记者从现场会上获悉,崇川区将巩固和提升无违建小区创建成果,在全区推广打造一批违建治理“红色管家”示范小区。

今年以来,崇川区在拆除老旧小区违建、治理铁皮棚和废品收购点、整治占压地下管网违建等方面取得良好治理效果;围绕“存量违建逐步消除、新增违建露头就打”目标,新增违建有效遏制,存量违建明显减量,主城区的市容整体环境面貌得到显著提升。“今年全区累计拆除违法建设2858处、9.75万平方米,严控新增违法建设,积极消化存量违法建设。”崇川区城市建设管理行政执法大队教导员丁金国介绍说。

“作为主城区的违建治理工作,将进一步紧扣市容环境突出问题和

民生问题,围绕违建安全隐患问题整治、老旧小区整治等,大力开展‘无违小区社区’建设等行动,用足用好违法建设失信行为联合惩戒和违建治理重心前置等手段,纵深推进辖区内处置困难、情况复杂等各类违法建设。”市城管局综合执法支队政委郭永进表示。

违建联合惩戒将违建当事人信息进行多部门、宽领域推送,对存在违法建设行为的单位或个人全面纳入不动产登记、网签和信用审核的联合惩戒范围,彻底改变了过去的“信息孤岛”和“单打独斗”模式;而违建治理重心前置则进一步明确了物业企业、装饰装修企业、市民群众以及街道、社区、执法部门的相关责任,规定了公职人员、党员干部涉及违建的一经查处,将实行向组织部门、纪委监委双抄报等,让违建源头管控由执法部门“单兵作战”变成了各相关单位“联防联控”。治理前端的“重心前置”与后端的“联合惩戒”形成了违建治理的闭环运行,逐步形成违建治理“南通模式”。记者任溢斌 蒋娇娇

## 市拔河协会向社会征集会徽



拔河比赛现场。记者王全立

**晚报讯** 记者昨日从南通市体育总会获悉,市拔河协会近日面向社会公开征集协会会徽。

南通市拔河协会成立于今年11月4日,是我市第54个市级体育协会组织。拔河在世界各地拥有广泛的群众基础,近几年我市开展的“南通体育日”系列庆祝活动,拔河比赛均被市体育部门列为活动压轴戏。市拔河协会负责人说,为充分展现南通拔河运动的文化精神及核心理念,进一步有序开展拔河运动,树立南通拔河协会品牌形象,近期

面向社会征集协会会徽(LOGO)设计方案。作品征集截止时间是2020年12月25日17时。

据了解,市拔河协会会徽(LOGO)设计稿件中,除图标外,还需包含中英文字样。该协会中文全称:南通市拔河协会。英文全称:NANTONG TUG OF WAR ASSOCIATION,缩写NTWA。有意参与活动的个人、单位、组织均可报名参加,作品一经采用将有酬谢。

征集活动的具体要求可关注“南通拔河”微信公众号。记者王全立